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กลุ่มสาระการเรียนรู้ คณติศาสตร์ ช้ันประถมศึกษาปีที ่5 

หน่วยท่ี 14  แบบรูปและความสัมพนัธ์                         จ  านวน  10  ขอ้ 

จงกา  ทบัตัวอกัษรตรงกบัตัวเลอืกทีต้่องการลงในกระดาษค าตอบ 

1. 
 
 
 
 
 

2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แบบรูปในขอ้ใดมีความสัมพนัธ์แบบเพิ่มข้ึน
ทีละ 4 
ก. 1,527  1,531  1,535  1,539  ... 
ข. 1,675  1,671  1,667  1,663  ... 
ค. 2,549  2,540  2,531  2,522  ... 
ง. 7,846  7,850  7,858  7,870  ... 
2,887  2,875  2,863  2,851  ... 
จ  านวนถดัไป 3 จ านวน คือขอ้ใด 
ก. 2,839  2,817  2,815 
ข. 2,839  2,825  2,817 
ค. 2,839  2,827  2,815 
ง. 2,839  2,826  2,815 
จากตารางร้อยทีก่ าหนดให้ ตอบค าถาม 

ข้อ 3, 4  
  14     
 23 24 25 A B  
  D    C 

F 43 E 45    
 

 
 
 

3. 
 
 
 
 

4. 
 
 
 
 

5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตวัอกัษร A  B และ C แทนจ านวนอะไร 
ก. 26, 27, 37 
ข. 26, 27, 38  
ค. 26, 17, 38 
ง. 16, 17, 28 
ตวัอกัษร D  E และ F แทนจ านวนอะไร 
ก. 33, 34, 42 
ข. 34, 44, 45 
ค. 34, 35, 36  
ง. 34, 44, 42 

2,496  2,483    2,457 ควรเติม
จ านวนใดลงใน  
ก. 2,471 
ข. 2,470 
ค. 2,469 
ง. 2,468 

 
 
 
 
 
 

ข้อสอบพฒันาทกัษะการคิดวิเคราะห์ 
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6. 
 
 
 
 
 
 
 

7. 

 

 

 

8. 

 
 
 
 
 

 

ก าหนดให ้
  =  3    =  5 
   =  1    =  7 
   =  4    =  9 

        … 

จากแบบรูปควรเติมขอ้ใดถดัไป 
ก.  ข.  
ค.  ง.  
“ขายส้มโอ 2,150 ผล ราคาผลละ 18 บาท น า
เงินไปซ้ือปุ๋ย 2,300 บาท เหลือเงินก่ีบาท” 
เขียนเป็นประโยคสัญลกัษณ์ไดอ้ยา่งไร 
ก. (2,150  ÷  18) + 2,300 =  
ข. (2,150  ÷  18) - 2,300 =  
ค. (2,150    18) - 2,300 =  
ง. (2,150    18) + 2,300 =  
“กมลซ้ือสมุดมา 245 โหล ขายสมุดได ้2,180 
เล่ม กมลยงัเหลือสมุดอีกก่ีเล่ม” เขียนเป็น
ประโยคสัญลกัษณ์ไดอ้ยา่งไร 
ก. (2,180 - 245)  245 =  
ข. (245    10) - 2,180 =  
ค. (245    12) + 2,180 =  
ง. (245    12) - 2,180 =   

9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

“จงัหวดัหน่ึงมีพลเมืองเป็นชาย 325,860 
คน เ ป็นหญิง  120 ,038  คน ส้ินปี มี
พลเมืองเหลือ 437,919 คน มีพลเมือง
ย้ายออกไปก่ีคน” เขียนเป็นประโยค
สัญลกัษณ์ไดต้ามขอ้ใด 
ก. (325,860 + 120,038)  

– 437,919 =  
ข. (325,860 – 120,038)  

+ 437,919 =  
ค. (325,860 + 120,038)  

+ 437,919 =  
ง. (325,860 – 120,038)  

– 437,919 =  
มีส้ม 3 เข่ง แต่ละเข่งมีส้ม 200 กิโลกรัม 
ถ้าขายส้มกิโลกรัมละ 25 บาท ขายส้ม
ไดเ้งินทั้งหมดก่ีบาท เขียนเป็นประโยค
สัญลกัษณ์ไดต้ามขอ้ใด 
ก. (200    25) ÷ 3 =   
ข. (200  ÷  25) ÷ 3 =  
ค. (200  ÷  3)  25 =  
ง. (200    3)  25 =   

 
 
 
 
 


